

ЕСЛИ ХОТИТЕ, ЧТОБЫ ВАШ РЕБЕНОК

раз и навсегда запомнил, кто такой царь зверей, где его царство и как живут самые разные четвероногие подданные, вам сюда



Андрей Черныш с дочерью Ксенией

ной дороге. Уже по пути к парку увидели вдалеке семью носорогов. Это был первый «культурный шок». Наконец добрались. В основном корпусе Gondwana расположены ресепшен, рестораны, бары, здесь же место встречи гостей перед началом сафари-туров. Номера — это отдельные виллы, расположенные на расстоянии не более 2 км от основного здания. Передвигаться по парку из соображений безопасности нужно только на автомобиле. Заканчивая с формальностями на ресепшен, мы услышали восторженный крик дочки: «Зебры!» И действительно, метрах в пяти от нас мирно паслись три зебры. Не меньший восторг вызвало появление семьи жирафов возле нашей виллы.

Программа знакомства с животным миром в Gondwana построена следующим об-

разом: первый выезд утренний, в шесть часов. Это время поиска хищников — леопардов и львов. К сожалению, леопарда за время нашего пребывания мы так и не встретили — это кошка-одиночка, очень скрытная, прячется по густым кустарникам и ущельям, куда машина не может добраться. А вот львов найти просто. Их там целая семья: пара взрослых и разновозрастные дети. Всего семь-восемь особей. Вы подъезжаете к зверям очень близко, холодок по спине идет — машины то открыты. Но, по уверениям рейнджера, к этому времени (к семи утра, так как ехать до главных хищников около часа) звери уже сыты, а человека, особенно в машине, не рассматривают в качестве добычи: от нас запах другой, не запах жертвы. Что говорить, зрелище незабываемое —

львы, всего в каких-то пяти метрах, на воле, занимаются своими делами: котятка резвятся, львица внимательно наблюдает за семейством.

Второй выезд — послеобеденный: едем смотреть на слонов, носорогов, бегемотов и буйволов. Они не скрываются: врагов у них нет — для львов такая добыча слишком энергозатратна. Первыми встретили носорогов: всего в паре метров от нашей машины стоят себе, жуют травку. Видят они плохо, так что на нас ноль внимания, зато слышат хорошо, поэтому всех предупредили, чтобы особо не шумели и разговаривали вполголоса. Носорогов в парке много, они бродят парами или по трое. Бегемоты, как нам тут рассказали, тоже вовсе не такие добряки, какими кажутся: ежегодно до 700 человек в Африке становятся их жертвами.

К слонам близко подобраться не удалось: они стояли в зарослях, да и рейнджеры не рискуют особо сокращать дистанцию (хотя африканские слоны и меньше индийских, но все равно их мощь и стать впечатляют даже с безопасного расстояния). Живут они, как и львы, большими семьями, в отличие от носорогов и бегемотов. Территория парка огромная, но, когда на дороге встречаются семья слонов и группа носорогов, последние почтительно уступают дорогу: сила в Африке решает многое.

В общем, если хотите, чтобы ваш ребенок раз и навсегда запомнил, кто такой царь зверей, где его царство и как живут самые разные четвероногие подданные, вам сюда. Ну а если повезет больше нашего, то еще и одного из самых быстрых кошачьих увидите.